

广东省首部水污染防治综合性法规明年元旦起施行

违规新建排污口最高罚50万

羊城晚报记者侯梦菲、通讯员任宣报道：广东省即将迎来首部水污染防治综合性法规！11日，省人大常委会将召开新闻发布会介绍《广东省水污染防治条例》（以下简称“条例”）相关情况，该条例已由省人大常委会二十六次会议表决通过，条例共9章68条，填补了广东水污染防治综合立法的空白，该条例将于2021年1月1日起正式施行。

将单项法规特色条款纳入条例

据悉，条例实施后，《广东省饮用水源水质保护条例》《广东省跨行政区域河流交接断面水质保护管理条例》《广东省东江水系水质保护条例》《广东省

江流域水质保护条例》《广东省西江水系水质保护条例》等5个条例将同时废止。

对此，省人大法制委副主任委员黄伟忠表示，省人大法制委将这五个条例中行之有效的制度、特别是特色条款，全部纳入了《广东省水污染防治条例》。五个单项法规废止之后，广东省的水污染防治工作不但不会削弱，还会加强，会有更高更严格的要求。

强化水污染防治四个重点领域

记者梳理发现，条例“体量”最大的章节为“水污染防治措施”一章。省人大环资委副主任委员黄诚宽介绍，条例对水污染防治

防治四个重点领域（即工业水污染、城镇水污染、农业和农村水污染、船舶水污染）进行了全面的强化，这是一个很重要的特色。

据悉，条例有针对地提出工业、城镇、农业农村、船舶等重点领域的污染防治措施，如合理规划工业布局、工业企业按規定收集处理生活污水和初期雨水，强化城镇污水厂网科学规划、同步建设要求及处理厂进出水监管措施，明确农村污水和垃圾收集、处理规范，加强农村地区生产加工、旅游、餐饮等经营活动的排污监管，对船舶、港口、码头等的排污设施建设和防治措施作出严格规定等，形成突出重点与全面治理的污染防治机制。

推进生态补偿制度强化区域协作

近几年，通过生态补偿以及重点流域联合治污协调机制的有效运行，省界河流交接断面水质稳步提升，省内重点流域水质明显改善。对此，条例也增设专章，规定了强化区域协作、推动区域共治的有关内容，明确跨行政区河流交接断面和共有河段水质达标责任，通过加强地市间协作，形成联动协作机制和水质保护工作合力，保证跨界断面水质达标。

此外，条例对环境影响评价、总量控制、区域限批、排污许可、排污口监管、监测等制度进行了细化和补充，如规定在地表水I、II类水域和III类水域中划

定的保护区、游泳区禁止新建排污口，强化排污单位委托第三方治理、委托环境监测机构监测的有关要求，完善信息发布和共享机制，明确黑臭水体整治措施等，从多方面提高政府及其部门水污染防治工作监管能力，并进一步突出排污主体的责任。

值得关注的是，条例对违法设置排污口、违反污染物监测制度、破坏水源保护区设施、违反水工程保护规定、违反异地引水工程保护规定等行为，严格设置了法律责任。如：违反规定在游泳区等地方新建排污口的限期拆除，并处2万元以上10万元以下罚款；逾期不拆除的，处10万元以上50万元以下罚款；情节严重的，责令停产整治。

华侨华人投资创业峰会 在汕头举行

羊城晚报讯 记者谭铮、赵璐雅，通讯员粤侨宣报道：11日，由中国侨联、广东省侨联、汕头市委市政府共同主办的“创业中华·‘十四五’中国发展与华侨华人投资创业峰会”在汕头开幕。中国侨联党组书记、主席万立骏出席开幕式并作主旨讲话，中国侨联副主席李卓彬主持开幕式，广东省委常委黄宁生、汕头市委书记马文田致词。来自海内外的知名侨领、侨界企业家、创新创业者、中国侨联特聘专家委员会和双创联盟代表等近300人参加此次峰会。

“创业中华”是中国侨联倾力打造的一项重要品牌活动，至今已走过10个年头。会上，中国侨联党组书记、主席万立骏作了题为“凝聚侨力 奋进十四五筑梦复兴 共创新辉煌”的主旨讲话。他在讲话中指出，明年中国将开启全面建设社会主义现代化国家新征程。实现“十四五”规划目标，需要海内外华侨华人的参与，也为广海外侨胞的事业发展提供了机遇和平台。

广东省委常委黄宁生在致辞中表示，改革开放40多年来，在海外侨胞的大力支持参与下，广东敢为人先，大力推进改革开

放和现代化建设，全省发生了翻天覆地的巨大变化。2019年，全省生产总值达10.77万亿元，连续31年居全国首位。今年以来，广东力克克服新冠肺炎疫情影响，前三季度经济增速由负转正，供需关系逐步改善，新动能发展壮大，经济延续稳定恢复态势。中国开启新征程、创造新伟业，新时代广东改革开放再出发，必将为海外侨胞包括广大华商施展抱负、拓展事业、实现梦想带来新机遇新舞台。希望各位华商朋友加强与各级侨联组织沟通联系，热情参与广东建设、共享发展机遇、共谋合作共赢，为广东走在前列，创造新的辉煌，为中华民族伟大复兴作出新贡献、增添新光彩。

开幕式后，主办方还举办了“创业中华·‘十四五’中国发展与华侨华人投资创业峰会”主题论坛及签约、启动、授牌仪式。此外，中国侨商联合会和汕头华侨经济文化合作试验区管理委员会在当天签订了合作协议。“南粤侨创会成立揭牌暨侨界创新成果展启动仪式”“中国华侨国际文化交流基地授牌仪式”及“南粤侨创会基地（汕头）揭牌仪式”也于当天举行。

品读华侨故事添新去处 暨大“华侨华人历史文化展览馆”开馆

羊城晚报讯 记者陈亮、通讯员苏倩怡报道：11日，暨南大学“华侨华人历史文化展览馆”开馆仪式在该校图书馆的全世界华侨华人文献馆（简称世华馆）举行。

据介绍，创设“华侨华人历史文化展览馆”，是为“活化”华侨华人历史文献，讲述好华侨华人与中国、世界的故事。展览馆以“侨连四海，华章远扬”为主旨，由华侨华人、华商经济、华文教育、华文传媒、华文文学五个单元构

成。展览馆结合现代化多媒体手段，以简笔和微场景多层次、多维度勾勒华侨华人艰苦创业、开拓进取、融通中外，参与人类命运共同体建设的宏阔历程。

会上，还举行了“益海嘉里文化展览馆”冠名与揭牌仪式。据悉，知名华商企业益海嘉里捐资3000万元成立“世界华侨华人文献馆建设基金”，用于在世界范围内收集、整理与保存涉侨文献资料。

“粤台学子中华情” 潮汕研学活动开幕

羊城晚报讯 记者蚊璐雅、通讯员岳桐报道：11日下午，2020年“粤台学子中华情”潮汕研学活动在汕头大学开幕，来自东莞台商子弟学校的台湾师生与汕头市金山中学师生一道，共同开展为期三天的研学之旅。

2020年“粤台学子中华情”潮汕研学活动以“青春相伴·携手同行”为主题，带领粤台青年学子走进潮汕两地古城旧街、学府新区、食肆名胜，领略千年潮汕文化的深厚底蕴，百年侨埠的波澜壮阔，四十年经济特区建设

的披荆斩棘，感受粤东发展的澎湃动力和广阔未来。活动将加深两岸青年对潮汕文化的理解，增进民族认同和同胞亲情。

汕头市金山中学的学生吴岱彤告诉记者：“希望通过友好的交流让两岸青年建立友好情谊，也希望家乡和祖国在我们两岸青年的携手共建下越来越好。”东莞台商子弟学校的学生许泓晔表示，台湾文化与潮汕文化的高相似度使他备感亲切，如果向亲戚朋友介绍大陆旅游景点的话，会优先推荐潮汕地区。

谁是广州最美“的哥的姐”？ 快来选出你心中“最美的TA”

羊城晚报讯 记者严艺文报道：他们，在冬冒严寒、夏顶烈日之间，不分昼夜运输城市出行人。他们穿梭在城市的大街小巷，为羊城发出一张张文明名片……他们就是——出租车司机。

助人为乐、见义勇为、诚实守信、拾金不昧、敬业奉献、孝老爱亲……在这个不平凡的年份，我们期待看到“的哥的姐”带着这些可贵的品质，从车厢内走出来，走到公众面前，共同讲述平凡而动人的故事……即日起，广州市交通运输局与羊城晚报一起推出2020寻找广州最美“的

哥的姐”投票活动。

投票时间为12月11日至15日。本次投票共设助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲五个类别。每个类别可选择2名候选人投票。



扫描二维码可进入投票页面

明年中考设篮球考试，体育课应该怎么教？ 广州体育老师集体“取经”

羊城晚报记者蒋隽、实习生高焰报道：明年开始，广州中考体育要在“三大球”中选考其一，体育课篮球怎么教、怎么学？11日，第二届羊城学校体育

质文化遗产苏绣代表性传承人张玉英担任艺术总顾问并亲自监制出品，展期12月11日至12月31日。

据介绍，本次亮相的长达11米的苏绣长卷《千里江山图》作品运用过百种蚕丝色线，采用传统平绣、大乱针、小乱针、虚实针、散套针、三角针、正抢针、反抢针等数十种针法，花费五年时间

精绣而成。该幅作品把《千里江山图》连绵的群山峦嶂和浩淼的江河湖水，于山岭、坡岸、茅居村舍、水磨长桥及捕鱼、驶船、行旅、飞鸟绣得淋漓尽致。

由于《千里江山图》《百鸟图》长卷十分珍贵，为了今后更好地保护性展出，两件作品只在开幕当天展示，做好展示保护后再择机亮相。

羊城晚报记者蒋隽、实习生高焰报道：明年开始，广州中考体育要在“三大球”中选考其一，体育课篮球怎么教、怎么学？11日，第二届羊城学校体育

节暨广州市初中体育与健康课程编排（篮球）课例观摩研讨活动在广州实验中学琶洲实验学校举行，资深篮球老师、体育教学专家向全市近2000名初中体育老师传授经验“诀窍”，提高课堂教学质量，明确篮球考试项目的规则与技术教学。

广州体育学院篮球教研室教授岳翼阳为老师们作了篮球教学与实践的讲座。他表示，在初中和教育机构篮球教学中发现两个常见问题。一是玩得多、教得少，“老师领着做游戏多，抓技术动作细节少。篮球是实打实的技术，没有重复的训练无法牢固掌握。”二是练得多、纠得少。老师们花费心思设计花样繁多的各种训练方

法，但对学生的错误纠正少，“看到问题老师应该马上予以纠正，让学生形成正确的动作定型，如果错误动作习惯之后再纠正就难了。”

他提醒体育老师们，初中中学的篮球课堂中老师正确的讲解与示范很关键，要让学生有清晰完整的动作定型概念，动作方面先分解、后完整教学，再进行特定条件和对抗下的练习。教学策略上要采用目标导向性和形成性评价相结合，提高动作的稳定性，其实考试考的就是动作的稳定性。

此外，考试内容主要是运球、投篮和传球，“学生必须针对三项内容中的不足补短板，成绩自然会提高。”岳翼阳说。

广州仲裁委员会公告

（2020）穗仲公字第1302号

张维：

本会已于2020年6月16日受理申请人

广东安华美博商业经营管理有限公司与你方

关于房屋租赁合同纠纷一案，案号为（2020）

穗仲案字第8406号，现定于2021年3月

24日上午9:30广州市沿江中路298号江湾

大酒店A座8楼仲裁庭室开庭审理，仲裁庭于

2021年4月15日作出裁决，领取裁决书的时

间为2021年4月22日前。请你及时到本会办理有关手续。

本公告自刊登之日起满60日，即视为送达。

特此公告。

2020年12月12日

广州仲裁委员会公告

（2020）穗仲公字第1304号

张维：

本会已于2020年6月28日受理申请人

李锦相与你方关于房屋租赁合同纠纷一案，案号为（2020）穗仲案字第8909号，现定于2021年3月24日上午11:00广州市沿江中路298号江湾大酒店A座8楼仲裁庭室开庭审理，仲裁庭于2021年4月23日作出裁决，领取裁决书的时间为2021年4月30日前。请你及时到本会办理有关手续。

本公告自刊登之日起满60日，即视为送达。

特此公告。

2020年12月12日

广州仲裁委员会公告

（2020）穗仲公字第1306号

刘伟锋：

本会已于2020年3月4日受理申请人

广州市纵横白领物业管理有限公司与你方

关于物业管理合同纠纷一案，案号为（2020）穗仲案字第2470号，现定于2021年3月25日上午10:00在广州市沿江中路298号江湾大酒店A座8楼仲裁庭室开庭审理，仲裁庭于2021年4月19日作出裁决，领取裁决书的时间为2021年4月26日。请你及时到本会办理有关手续。

本公告自刊登之日起满60日，即视为送达。

特此公告。

2020年12月12日

广州仲裁委员会公告

（2020）穗仲公字第1309号

刘明龙：

本会已于2020年1月15日受理申请人

黑龙江万方众信互联网小额贷款有限公司与你方关于服务

合同纠纷一案，案号为（2020）穗仲案字第11279号，现定于2021年3月29日上午11:00在广州市沿江中路298号江湾大酒店A座8楼仲裁庭室开庭审理，仲裁庭于2021年4月19日作出裁决，领取裁决书的时间为2021年4月26日。请你及时到本会办理有关手续。

本公告自刊登之日起满60日，即视为送达。

特此公告。

2020年12月12日

广州仲裁委员会公告

（2020）穗仲公字第1310号

梁柱文：

本会已于2020年5月7日受理申请人

广州天力物业管理有限公司与你方关于物

业管理合同纠纷一案，案号为（2020）穗仲案字第6093号，现定于2021年3月29日15:00在广州市沿江中路298号江湾大酒店A座8楼仲裁庭室开庭审理，仲裁庭于2021年4月19日作出裁决，领取裁决书的时间为2021年4月26日。请你及时到本会办理有关手续。

本公告自刊登之日起满60日，即视为送达。

特此公告。

2020年12月12日

广州仲裁委员会公告

（2020）穗仲公字第1311号

陈昌根：

本会已于2020年8月7日受理申请人广

东百科律师事务所与你方关于

合作合同纠纷一案，案号为（2020）穗仲案字第11273号，现定于2021年3月29日16:00在广州市沿江中路298号江湾大酒店A座8楼仲裁庭室开庭审理，仲裁庭于2021年4月19日作出裁决，领取裁决书的时间为2021年4月26日。请你及时到本会办理有关手续。

本公告自刊登之日起满60日，即视为送达。

特此公告。

2020年12月12日

广州仲裁委员会公告

（2020）穗仲公字第1312号

钟行：

本会已于2020年8月13日受理申请人广